编辑:康鹏 组版:刘燕

勇于担当务实有为,为人民管好城市

济阳县城市管理行政执法大队打造人民满意城管

文/片 本报记者 杨擎 张静

强素质提能力 打铁还靠自身硬

"跑步走!一、二、一!"早上 六点钟,城管执法大队办公楼 前传来了出早操的口号声。这 是城管执法大队正在进行为期 一周的军事大练兵。

据悉,为"内强素质,外树 形象",今年,县城管执法大队 下足了功夫。牢固树立"民生为 先、守土有责"的理念,坚持"服 务、管理、执法"三位一体,将服 务贯穿于执法全过程,以执法 促管理,以服务促和谐。

相关负责人说:"提能力首 先抓班子建设,坚持民主集中 制,对重大问题集体研究、集体 决策,坚持班子成员包执法中 队、包片区工作制度,重大活动 亲自参与、靠前指挥。"推行"一 线工作法"、领导带班早巡查制 度,领导在一线垂范、干部在一 线锻炼、工作在一线落实、问题 在一线解决、形象在一线树立、 业绩在一线体现,形成团结进 取、求真务实的工作氛围。

同时,实行岗位双向选择, 激发工作热情。全面开展"勇于 担当、务实有为、为人民管好城 市"主题实践活动,解放思想, 提升境界,塑造执法队伍良好

今年以来,济阳县城管执法大队坚持围绕中心、服务大局, 以"为人民管好城市"为主题,紧密联系城市管理行政执法工作 和执法队伍思想实际,认真贯彻落实敢担当勇作为、强效能优服 务的总要求,抓落实重执行,守纪律讲规矩,大力弘扬"马上就 办"的工作作风,勇于担当,务实有为,为人民管好城市。



执法大队正在讲行烧烤整治。

重实效勇担当 优化环境服务发展

"我们在依法执行拆迁任 务,请您配合!"面对违法建设 业主的极力阻挠,城管执法人 员一边亮出执法证件,一边严 肃制止业主的不理智举动。

今年以来,城管执法大队

立足城管所能、民生所盼,开展 "四小五题"专项整治。据悉, "四小"即围绕市民的小愿望、 小环境、小隐患、小细节解决占 道经营影响交通、噪音扰民、广 告牌匾规范管理、露天烧烤油 烟扰民、乱搭乱建影响规划等 市民身边的实际问题。

"针对城区露天烧烤占道 经营、油烟扰民等问题,我们主 动与六个部门联合对露天烧烤 集中治理,共规范露天烧烤200 余家,依法没收烧烤炉28台,露 天烧烤治理取得明显成效。"该 负责人说。

同时,建立新的防控体系, 坚持"零容忍",对违法违章建 设第一时间发现,第一时间制 止,第一时间拆除。

今年立案查处违法建设33 起,罚款283.8万元,拆除违法 建设及违章搭建50余处,拆除 面积2700余平方米,有效打击 和遏制了违法违章建设行为, 维护了城市规划的严肃性。

此外,执法大队严查工地 夜间施工噪音扰民。与30余个 建设单位签订《文明施工责任 书》,约谈十余处存在噪音扰民 工地负责人,责令停止夜间扰 民施工,实现了城市建设与环 境保护的"双赢"目的。

针对占道经营摊点、乱摆 乱放、商户无序经营行为,城管 执法大队疏堵结合,以"主干道 严禁、次干道严控、支路街巷规 范"为原则,清理改善了城区的 市容秩序。

此外,按照减量、规范、美 观、高档的要求,严把广告牌匾 审批关,全程跟踪,上门服务指 导。拆除破损陈旧、违规设置的 门头牌匾1470余块,保障了城 市的立面清洁。同时,对城区41 处大型户外广告牌匾进行专项 安全检查,保证了人民生命财

注重社会互动 打造人民满意城管

今年以来,城管执法大队 积极开展"城管在身边 社区 服务行"活动,采取多种有效形 式,统筹安排,广泛征求业务相 关部门、管理服务对象和社会 各界的意见建议。

"班子成员分别确定联系 点,结合实际工作,深入社区、 建筑工地、沿街商户、企业、学 校等城市管理对象中开展实地 调研, 听实话、听意见、听诉求; 看工作作风、看服务意识、看干 群关系、看实际效果,真正了解 社情民意,掌握群众反映强烈 的突出问题以及干部队伍在作 风方面存在的主要问题。"相关 负责人说。

对照市民意见建议找差 距,抓整改,并采取适当形式进 行反馈。经过一系列服务措施, 市民对城管执法工作的满意率 大幅度提升。

据悉,在全市城管系统开 展的"城管在身边·社区服务 行"便民服务暨"人民群众满意 的城管执法中队"评选活动中, 济阳县城管执法大队在占道经 营整治、露天烧烤治理、服务态 度全部三项测评中取得总体评 价全市第二名的好成绩,其中 两个执法中队进入满意率前10 位,在全市97个城管执法中队 中分列第4位和第8位。

打击环境违法行为,推动环境持续改善

济阳县环保局建设天蓝、地绿、水净的美丽济阳

近日,济阳县开展今年以来第7次环保专项活动-规范月"专项行动,持续打击各类环境违法行为,消除环境隐患。面对 日益严峻的环境形势,济阳县环保局始终坚持关注民生、服务发展的 理念,突出工作重点,从源头控制、过程监管到末端把关,用环保"紧 箍咒"严守环境红线,形成了经济、社会、环境"三个效益"同步增长的 良好态势,有效提升了人民群众的"幸福指数"。

本报通讯员 王小丽

服务大局与严格准入 两手都要抓,两手都要硬

济阳县环保局围绕中心、 服务大局,全力支持全县经济 发展 加快建设项目审批速度 对重点项目尤其是对推动全县 经济发展转型、优化产业结构 的重大项目主动提前介入,全 程服务,对符合国家产业政策 的项目,开通"绿色通道",并主 动帮助企业办理手续。

此外,该局严格环境准入, 坚决不批危害群众环境权益、 危害饮水安全、危害生态安全 的建设项目,防止项目带病上 马。严格执行公众参与制度。建 设项目要公开征求公众意见, 将人民群众答不答应作为项目 审批的第一标准。

同时,济阳县环保局将建 设项目环评审批、竣工环保验 收与日常环境监察、监测等工 作实行联动,切实解决建设项 目环评"重审批、轻监管"的问 题。截至10月底,共审批建设项 目86个、备案18个、验收13个,

督促19个环保违规项目进行整

大气防治和水环境改善 过程监管事关重大

狠抓大气污染防治。该局 借助开展大气污染防治"八大 行动"深度治理各类污染源。不 断促进工业污染源达标提升。 督促济阳新华能源实业有限责 任公司完成了湿电除尘设施的 安装调试和厂区周边防尘网的 建设,现已投入正常使用;督促 14家废气排放单位对治污设施 进行升级改造,实现污染物稳 定达标排放;对全县燃煤锅炉 开展专项检查,对不能达到排 放标准的燃煤锅炉的脱硫、脱 硝和除尘设施进行改造。

全县质量得到持续改善, 城区环境空气质量达到国家二 级标准,与2015年同期改善了 十个百分点,与2010年相比改 善了二十个百分点。

狠抓水环境改善。济阳县 环保局对20家大型涉水企业安 装了在线监测设备,对污染物 排放实行全天候监控;联合济 阳街道办完成了对S249西侧



环保局工作人员在现场执法。

沟渠的治理;督促大阳食品和 职业中专完成了污水治理设施 的升级改造;加强对县污水处 理厂的监管力度,确保正常运 转,消除了沟渠黑臭水体。对饮 用水源地保护加大监察频次。

经监测,济阳县沟杨、太平 两处饮用水源地水质达到《地 下水质量标准》Ⅲ类标准。辖区 主要河流断面水质达到地表水 Ⅳ类标准,连续稳定达标率 100%,在全市名列前茅。

日常监管与专项行动 预防把关一个都不能少

今年以来,该局先后开展 了严厉打击违法排污行为拉网 大检查行动、环境安全隐患大 排查快整治严执法集中行动、 整治水环境问题"细排查、严整 治"专项行动、重金属污染排放 状况专项调查工作等7次专项 执法检查行动,出动检查人员 1000余人次,实施现场环境监 察400余厂次,节假日和夜查79

通过专项行动的开展,该 局对辖区内所有排污单位污染 排放情况、违规建设项目清理 情况、集中式饮用水水源地环 境保护情况、重点环境信访案 件化解情况、突出环境问题整 治情况等突出环境问题进行严 查、严处、严管,对发现问题的7 家企业进行了整改,拆除关停 土小企业15家,约谈企业负责 人23个,行政处罚25起,移交法 院强制执行1起,移交公安机关 立案侦查1起。

专项行动既是阶段性工 作,又是长期性任务。济阳县环 保局把每一次行动的开展都充 分融合到污染源日常监管、各 类专项检查、群众举报和媒体 反映强烈的环境违法案件查处 等常规执法工作之中,并结合 当前开展工作重点,开展全面、 持久的工作。

随着济阳县环保局执法力 度的持续加大,有效地遏制了 各类环境违法行为,群众的环 境权益得到了维护。今年,群众 通过12369、12345、局热线等反 映环境问题的数量较往年同期 有所下降,群众满意率比上年 提高10%。